[bookmark: _Toc512506947][bookmark: _Toc524694172]Bilag A – Brevskabelon vedrørende besvarelse af indsigtsanmodning
[Organisationen brevpapir]

[NAVN OG ADRESSE/E-MAILADRESSE PÅ DEN REGISTREREDE]

[INDSÆT DATO]
[bookmark: _Toc512506948][bookmark: _Toc524694173]Vedr.: Indsigt i Personoplysninger


Kære [INDSÆT]

Ved [e-mail/brev] af [angiv dato] har du anmodet om indsigt i de oplysninger, der behandles om dig hos Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen.
Vi forstår din henvendelse som en anmodning om indsigt efter databeskyttelsesforordningens artikel 15.
Vi kan oplyse, at Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen behandler oplysninger om dig. En kopi af personoplysningerne vedlægges.
Herudover skal vi i anledning af din anmodning give dig en række oplysninger om vores behandling af dine personoplysninger. De oplysninger vi skal give dig, er disse:
1. Formålene med behandlingen af dine personoplysninger
2. Kategorier af personoplysninger
3. Modtagere eller kategorier af modtagere
4. Modtagere i tredjelande, herunder internationale organisationer
5. Opbevaring af personoplysningerne 
6. Hvor dine personoplysninger stammer fra
7. Automatiske afgørelser, herunder profilering
8. Ret til berigtigelse, sletning, begrænsning og indsigelse
9. Klagemulighed til Datatilsynet
På de næste sider finder du en uddybning i forhold til de oplysninger, vi skal give dig.
Har du spørgsmål, er du velkommen til at kontakte os på mailadresse@dk

Med venlig hilsen

[INDSÆT NAVN PÅ DEN DATAANSVARLIGE/ORGANISATIONEN]







Dataansvarlig
Den dataansvarlige organisation for behandling af dine personoplysninger er:
Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen
Adresse
Tlf.: 
Email: mailadresse@dk

[bookmark: _Toc512506949]Uddybende oplysninger om vores behandling af dine personoplysninger

1. Formålene med behandlingen af dine personoplysninger

Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen kan behandle dine personoplysninger til følgende formål:

Har du et tillidshverv, bidragyder, deltager i et arrangement, eller bruger af Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen hjemmeside, er Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen forpligtet til at behandle dine personoplysninger i et sådant omfang, at vi dels kan give dig de ydelser, du efterspørger og dels leve op til de forpligtelser, vi har som en kristen organisation. Dette gælder både ved håndtering af dine eventuelle bidrag, din eventuelle deltagelse i arrangementer ved Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen, og/eller når vi skal administrere dine eventuelle tillidshverv. Det kan også være i forbindelse med, at Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen gerne vil sende dig informationer om organisationens program og dine gaver, eller anden relevant information.


2. Kategorier af personoplysninger

Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen kan behandle følgende kategorier af personoplysninger om dig:

Når du er medlem, bidragyder eller deltager i arrangementer ved Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen, indsamler vi følgende almindelige personoplysninger fra dig: Navn, adresse, telefonnummer, e-mailadresse. Oplysninger om dit CPR-nr. indsamles desuden, hvis du skal have fradrag for eventuelle bidrag eller hvis Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen har en indberetningspligt. 

Når du besøger Navn på LMU-kredsen/lokalforeningens hjemmeside, indsamles der ikke personlige oplysninger, men alene IP-adresser.



3. Modtagere eller kategorier af modtagere

Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen videregiver eller overlader dine personoplysninger til følgende modtagere:

Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen kan dele dine personoplysninger med de leverandører, serviceleverandører, teknisk support og samarbejdspartnere, som bistår os. Se behandlingsfortegnelse og skriv navnene her.

Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen kan også dele dine personoplysninger med LM’s koncernforbundne organisationer i det omfang, at dette er lovligt. De koncernforbundne organisationer er: Luthersk Mission, kredsens navn samt afdelingens navn.

Hvis du deltager i et arrangement i Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen, deler vi dine oplysninger med de personer som står for arrangementet.


4. Opbevaring af dine personoplysninger

Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen opbevarer dine personoplysninger efter nedenstående regler:
	
Har du deltaget i arrangement, hvor du har indbetalt et beløb til Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen, opbevares dine personoplysninger i indeværende år + 5 år fra sidste indbetaling. 

Er du bidragyder opbevares dine personoplysninger i indeværende år + 5 år fra sidste indbetaling.

Er du registreret i Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen alene pga. et medlemskab, eller fordi du jævnligt deltager i Navn på LMU-kredsen/lokalforeningens program, opbevares dine personoplysninger, så længe du deltager eller er medlem.

Hvis du ønsker at blive slettet, for ikke at blive kontaktet igen, gemmer Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen dine kontaktinformationer med besked om, at du ikke ønsker at blive kontaktet. På den måde sikres det, at du ikke bliver kontaktet. 
Har du haft indbetalinger til Navn på LMU-kredsen/lokalforeningen, er vi forpligtet på at beholde disse oplysninger om dig i indeværende år + 5 år, jf. Bogføringsloven.


5. Her har vi dine personoplysninger fra

Oplysningerne om dig kan stamme fra:
· Dig selv, da du selv har oplyst os om dem
· …….. 

6. Ret til berigtigelse, sletning, begrænsning og indsigelse

Nedenfor kan du læse om din ret til berigtigelse, sletning, begrænsning og indsigelse.
Hvis du vil gøre brug af dine rettigheder, skal du kontakte os. 

Ret til berigtigelse (rettelse):
Du har ret til at få urigtige oplysninger om dig selv rettet. Du har også ret til at få dine oplysninger suppleret med yderligere oplysninger, hvis dette vil gøre dine personoplysninger mere fuldstændige og/eller ajourførte.

Ret til sletning:
I visse tilfælde har du ret til at få slettet oplysninger om dig, inden tidspunktet for vores almindelige generelle sletning indtræffer. 

Ret til begrænsning af behandling:
Du har i visse tilfælde ret til at få behandlingen af dine personoplysninger begrænset. Hvis du har ret til at få begrænset behandlingen, må vi fremover kun behandle oplysningerne – bortset fra opbevaring – med dit samtykke, eller med henblik på at retskrav kan fastlægges, gøres gældende eller forsvares, eller for at beskytte en person eller vigtige samfundsinteresser. 

Ret til indsigelse:
Du har i visse tilfælde ret til at gøre indsigelse mod vores ellers lovlige behandling af dine personoplysninger. Du kan også gøre indsigelse mod behandling af dine oplysninger til direkte markedsføring.
Du kan læse mere om dine rettigheder i Datatilsynets vejledning om de registreredes rettigheder, som du finder her: Vejledning om registreredes rettigheder


7. Klage til Datatilsynet

Du har ret til at indgive en klage til Datatilsynet, hvis du er utilfreds med den måde, vi behandler dine personoplysninger på. Du finder Datatilsynets kontaktoplysninger på www.datatilsynet.dk.
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